
 
 

PAUTA DA 55ª (QUINQUAGÉSIMA QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 30/08/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Projeto de Lei de nº 248, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Institui o 

Projeto Orquidário Colaborativo nas árvores da Praça da Estação, Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 249, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Denomina de Avenida Raimundo Nonato de Oliveira Guimarães - BILL 

Rações a via de ligação localizada entre a Avenida Wilson Camurça, no Distrito Industrial I 

e Avenida I, no Jereissati I, neste Município e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 250, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a instituição do Programa Saúde para Aprender no município de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Projeto de Lei de nº 251, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Dispõe sobre a inclusão no Calendário Oficial do município de Maracanaú o Dia 

do Agente de Combate às Endemias e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 252, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Inclui no Calendário Oficial do município de Maracanaú a Semana Municipal da Pessoa 

com Deficiência intelectual e Múltipla. 

Projeto de Indicação de nº 224, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Institui o Programa Leite Amigo, no âmbito do município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 225, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a necessidade de Hospitais, Clínicas, Centros 

de Imagens e Laboratórios sediados na Cidade de Maracanaú, comunique previamente ao 

paciente o cancelamento de exame agendado, na forma que indica. 

Projeto de Indicação de nº 226, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui, no Município de Maracanaú, a Escola Especializada para Crianças com Autismo e 

dá outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 227, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre a instituição da Semana do Uso 

Racional de Medicamentos, no município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 228, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Dispõe sobre a modernização dos equipamentos sonoros (sirenes e alarmes) 

utilizados nas Escolas Públicas Municipais do município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 229, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Estabelece a obrigatoriedade da avaliação auditiva e 

oftalmológica ao aluno que ingressar no Ensino Fundamental Regular na Cidade de 

Maracanaú e dá outras providências. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimento de nº 646, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, a contratação de profissional de Terapia Ocupacional no CAPS Geral, localizado 

no bairro Boa Vista, bem como a limpeza e capinagem do terreno no cruzamento da Rua 

Cajazeiras com a Travessa Cajazeiras, no bairro Parque Tropical. 

Requerimento de nº 647, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura e Demutran, para que 

sejam realizados estudos de análise técnicos, tendo como objetivo a mudança para 

sentido único da Rua 111, a partir da Avenida Edmilson Marques até a Avenida Maria 

Galdino, no bairro Conjunto Timbó. 

Requerimento de nº 648, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o calçamento da Rua Raimundo Viana, 

entre a Avenida Edilze Pinheiro Campos com a Rua Napoleão Bonaparte Viana, localizada 

no bairro Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 649, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Solicita ao Prefeito, o recapeamento da manta asfáltica da Rua Luiz Girão, entre as Ruas 

Vicente Ferreira e Jaime Paulino, bem como o recapeamento da malha asfáltica da 

Travessa Luiz Girão, no bairro Alto da Mangueira. 

Requerimento de nº 650, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de 



 
 

Infraestrutura, o piso intertravado na Avenida Meton Mota de Araújo, entre as Ruas 

Antônio Correia Viana e Almir Freitas Dutra, no bairro Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 651, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, para que seja efetuada a 

mudança no Projeto da construção do Novo Mercado e da Areninha do Jereissati, que 

prevê a redução nas dimensões do campo para Fut-7, mantendo assim as dimensões 

atuais do Fut-11, no Campo localizado ao lado do INSS, no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 652, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, o piso 

intertravado para as Ruas Joaci Freitas Dutra (no trecho entre as Ruas Manoel Moreira 

Lima e Antônio Correia Viana) e Cento e Onze (111) (no trecho da Avenida 16 de Agosto 

até a Rua Miguel Filgueira de Menezes), localizadas no bairro Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 653, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, as providências necessárias para que sejam 

construídas/instaladas cozinhas comunitárias nos bairros Colônia Antônio Justa e Alto da 

Mangueira, bem como a requalificação e urbanização da Rua Geraldo Filho, com 

recapeamento asfáltico, padronização de calçadas e faixas de pedestres elevadas, 

drenagem, instalação de canaletas (no encontro com as Ruas Pedro Caetano de Paiva e 

Ulisses Guimarães/7 de Setembro) e sinalização horizontal e vertical, e na Rua Otávio 

Alves com recapeamento asfáltico, padronização de calçadas e faixas de pedestres 

elevadas, drenagem, instalação de canaletas (no encontro com as Ruas da Pátria e Vila 

da Pátria) e sinalização horizontal e vertical, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 654, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Presidente que seja reiterado o Requerimento de nº 271/2021, e encaminhado Ofício ao 

Deputado Firmo Camurça, requerendo a Cagece, que seja retirada toda a rede de esgoto 

condominial para a rede de esgotos convencional de todas as Ruas do bairro Bela Vista. 

Requerimento de nº 655, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita ao Demutran, a realização de um estudo para implantação de redutores 

de velocidade nas Ruas e Avenidas do bairro Conjunto Timbó. 



 
 

Requerimento de nº 656, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - Solicita 

ao Prefeito, a pavimentação com piso intertravado na Travessa Roberto Rodrigues 1 e na 

Travessa Roberto Rodrigues 2, localizadas na Comunidade Portelinha, no bairro Jardim 

Jatobá. 

Requerimento de nº 657, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, a construção de uma Creche em Tempo Integral no bairro 

Maracanãzinho. 

Requerimento de nº 658, de autoria do Vereador Adauto Parente de Albuquerque - 

Solicita ao Prefeito, a possibilidade de decretar utilidade pública e desapropriação de uma 

área na Rua Paulo Batista, próximo ao 4º Anel, no Distrito de Pajuçara, para fins de 

construção de um Restaurante Popular. 

Requerimento de nº 659, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, a doação de um terreno para o Governo do Estado do Ceará, objetivando a 

construção de um prédio para a instalação de uma nova Escola de Ensino Fundamental e 

Médio na localidade do Mutirão Vida Nova. 

Requerimento de nº 660, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, a reforma do Terminal de ônibus do Conjunto Timbó. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

Projeto de Indicação de nº 218, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Dispõe sobre o Programa Censo de Inclusão, através do Cadastro para a 

identificação e mapeamento das crianças e dos idosos, com algum tipo de deficiência ou 

mobilidade reduzida, no âmbito do município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 219, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a criação do Programa de Terapias 

Alternativas no Sistema de Saúde Municipal do município de Maracanaú e adota outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 220, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe sobre o Programa do Desenvolvimento da Saúde Mental e Inteligência Emocional, 

a ser desenvolvido em Escolas da Rede Municipal de Ensino de Maracanaú e dá outras 

providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 221, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui, sobre a criação de Placas que limita a distância de emissão de sons e ruídos que 

prejudiquem o bem estar da pessoa diagnosticada com o transtorno do Espectro Autista 

em espaços públicos e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 222, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - 

Institui a Semana Municipal de Conscientização sobre o uso da Internet por crianças e 

adolescentes no município de Maracanaú, na forma que indica e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 223, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Autoriza a Prefeitura de Maracanaú a firmar convênios com 

Entidades e Organizações Não Governamentais (ONGS) que atuem na proteção, cuidado 

e adoção de animais de pequeno porte. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

646 Edízio Moreira da Silva 

Solicita ao Prefeito, a contratação de profissional de Terapia 
Ocupacional no CAPS Geral, localizado no bairro Boa Vista, 
bem como a limpeza e capinagem do terreno no cruzamento 
da Rua Cajazeiras com a Travessa Cajazeiras, no bairro 
Parque Tropical. 

647 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura e 
Demutran, para que sejam realizados estudos de análise 
técnicos, tendo como objetivo a mudança para sentido único 
da Rua 111, a partir da Avenida Edmilson Marques até a 
Avenida Maria Galdino, no bairro Conjunto Timbó. 

648 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o calçamento da Rua 
Raimundo Viana, entre a Avenida Edilze Pinheiro Campos 
com a Rua Napoleão Bonaparte Viana, localizada no bairro 
Luzardo Viana. 

649 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, o recapeamento da manta asfáltica da 
Rua Luiz Girão, entre as Ruas Vicente Ferreira e Jaime 
Paulino, bem como o recapeamento da malha asfáltica da 
Travessa Luiz Girão, no bairro Alto da Mangueira. 

650 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, o 
piso intertravado na Avenida Meton Mota de Araújo, entre as 
Ruas Antônio Correia Viana e Almir Freitas Dutra, no bairro 
Luzardo Viana. 

651 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, para 
que seja efetuada a mudança no Projeto da construção do 
Novo Mercado e da Areninha do Jereissati, que prevê a 
redução nas dimensões do campo para Fut-7, mantendo 
assim as dimensões atuais do Fut-11, no Campo localizado 
ao lado do INSS, no bairro Jereissati II. 

652 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, o 
piso intertravado para as Ruas Joaci Freitas Dutra (no trecho 
entre as Ruas Manoel Moreira Lima e Antônio Correia Viana) 



 
 

e Cento e Onze (111) (no trecho da Avenida 16 de Agosto 
até a Rua Miguel Filgueira de Menezes), localizadas no 
bairro Luzardo Viana. 

653 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, as providências necessárias para que 
sejam construídas/instaladas cozinhas comunitárias nos 
bairros Colônia Antônio Justa e Alto da Mangueira, bem 
como a requalificação e urbanização da Rua Geraldo Filho, 
com recapeamento asfáltico, padronização de calçadas e 
faixas de pedestres elevadas, drenagem, instalação de 
canaletas (no encontro com as Ruas Pedro Caetano de 
Paiva e Ulisses Guimarães/7 de Setembro) e sinalização 
horizontal e vertical, e na Rua Otávio Alves com 
recapeamento asfáltico, padronização de calçadas e faixas 
de pedestres elevadas, drenagem, instalação de canaletas 
(no encontro com as Ruas da Pátria e Vila da Pátria) e 
sinalização horizontal e vertical, no Distrito de Pajuçara. 

654 Jeorgenes Castro e Silva 

Solicita ao Presidente que seja reiterado o Requerimento de 
nº 271/2021, e encaminhado Ofício ao Deputado Firmo 
Camurça, requerendo a Cagece, que seja retirada toda a 
rede de esgoto condominial para a rede de esgotos 
convencional de todas as Ruas do bairro Bela Vista. 

655 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Demutran, a realização de um estudo para 
implantação de redutores de velocidade nas Ruas e 
Avenidas do bairro Conjunto Timbó. 

656 Rafael Cavalcante Lacerda 

Solicita ao Prefeito, a pavimentação com piso intertravado na 
Travessa Roberto Rodrigues 1 e na Travessa Roberto 
Rodrigues 2, localizadas na Comunidade Portelinha, no 
bairro Jardim Jatobá. 

657 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, a construção de uma Creche em Tempo 
Integral no bairro Maracanãzinho. 

658 
Adauto Parente de 
Albuquerque 

Solicita ao Prefeito, a possibilidade de decretar utilidade 
pública e desapropriação de uma área na Rua Paulo Batista, 
próximo ao 4º Anel, no Distrito de Pajuçara, para fins de 
construção de um Restaurante Popular. 

659 Manoel Vieira Correia 

Solicita ao Prefeito, a doação de um terreno para o Governo 
do Estado do Ceará, objetivando a construção de um prédio 
para a instalação de uma nova Escola de Ensino 
Fundamental e Médio na localidade do Mutirão Vida Nova. 

660 José Patriarca Neto 
Solicita ao Prefeito, a reforma do Terminal de ônibus do 
Conjunto Timbó. 

 


